

青奥过去一年了,那些场馆咋样了?

青奥体育公园内的设施还在闲置
体育中心年底竣工后将尽快开放

昨天,南京举办青奥会已经一周了。南京青奥会共有35个场馆,绝大多数是改造利用现有的场馆,新建的场馆有江北的青奥体育公园、金牛湖帆船比赛场地。一年过去了,这些场馆内的青奥遗产运作得如何?

近日,现代快报记者对部分场馆进行了探访,青奥体育公园内的综合体和赛场一直闲置,体育中心、“长江之舟”综合体还在建设中。预计全部完工后,这里将成为江北地区首个大型综合体育设施群,尽快向公众开放。至于青奥体育公园何时全面向公众开放,目前没有具体的时间表。

现代快报记者 陈志佳 赵丹丹 鹿伟

青奥体育公园



青奥体育公园



“长江之舟”综合体



青奥会搭建的板房材料堆在一边 现代快报记者 邱稚真 摄

其他的场馆怎么样了?

金牛湖帆船比赛场地
青奥后闲置一年,物业公司日常养护

8月13日,现代快报记者来到了位于金牛湖青奥帆船比赛场地,入口处道闸紧闭,在征得相关部门同意后,记者进入了比赛场地。虽然青奥结束后,这块比赛场地和相关场馆一直处于空闲状态,但整体看来,整块场地十分整洁,不论是绿化还是比赛设施都维护得挺不错。据了解,青奥比赛结束后,金牛湖街道专门聘请了物业公司,对整块帆船比赛场地进行日常养护,现在每天都有保安以及保洁人员在岗。

“青奥结束之后,经常有附近的居民翻墙进来钓鱼,把环境搞得很糟糕,”场地保安说,“后来加强了管理,环境就逐渐好了,虽然现

在没什么比赛,但管理好总归对将来有好处。”

金牛湖帆船比赛场地今后会有什么用途,一直是关注的焦点。在青奥会期间,有消息称帆船比赛场地将来将继续承办大型赛事,也有望成为水上项目的训练基地。现代快报记者从金牛湖街道了解到,街道以及金牛湖管委会一直在寻求此处帆船比赛场地新的发展机会,“目前正在做一个方案,是和六合山片区形成一个整体,”金牛湖街道相关负责人说,“以旅游业推动比赛场地的发展。”他介绍,旅游业获得发展后,无论对承办赛事还是接待水上项目团队训练,都是十分有益的。



金牛湖青奥帆船比赛场地一直处于空闲状态
实习生 顾凡旻 现代快报记者 施向辉 摄

现状

配套办公楼和
比赛场地暂时闲置

青奥体育公园位于南京江北新区的核心区,开车过了纬七路过江通道不远就到了。

近日,现代快报记者来到青奥体育公园,大门处的岗亭无人看守,一进大门的青奥赛场综合体,远远地就能看到高楼上挂着的奥运五环标志。青奥会时这里做办公之用,还有食堂。目前,楼里的设施已经搬空了,有些地方还贴着封条,一直闲置。

负责看管的工作人员称,这里目前没有人办公,在进行一些设施修补之后会移交出去。具体何时移交他也不清楚。

再往里走,就是青奥会时的比赛场地,青奥会时,这里曾经承接过橄榄球、曲棍球、沙滩排球等比赛。如今,场地都还保留,只是空空荡荡的。在沙滩排球场地,原来的看台、媒体中心等临时设施都已经拆除了。

“长江之舟”综合体
和体育中心正在建

记者发现,公园内还有工程在建。青奥体育公园橄榄球场地旁正在建设的是一座“长江之舟”综合体,它由三座主体建筑组成,形似一艘停靠在江边的巨轮。而一座红白相间,流线型构造的跨城南河景观桥,将“长江之舟”和对岸的市级体育中心相连接。这座桥据说名为彩虹桥,长约二三十米,是一座步行桥。

对岸的体育中心也正在建设,这个设计成“江鸥”造型的体育中心“两翅”就是体育场和体育馆。

疑问

为什么这里的青奥设施一直闲置?
工程还未全结束,接收工作小组还在做交接

为什么青奥设施一直闲置着,不对公众开放呢?在体育中心的看台用房内,记者找到了青奥培训基地接收工作小组。

一位工作人员介绍,他们是南京市体育局派驻到这的小组,前不久刚进驻,主要任务就是和建设方南京城建集团就施工项目进行交接,然后移交给南京市文化投资集

团、体育产业集团、体育局,分别对设施进行管理运营。之所以还没交接,也是因为“长江之舟”综合体和体育中心的工程还没有完工。

这名工作人员称,在没有交接前,整个青奥体育公园一直会派人保洁、养护设施,防止破坏。何时能交接?他称目前正在积极推进,尽快完成。

规划

青奥赛场综合体将成为奥林匹克培训基地

公园内的设施未来将做什么用途?按照规划,一进门青奥赛场综合体将成为青少年奥林匹克培训基地,功能定位为国家级体育人才教育和培养基地。地面19层、地下2层的主楼将成为培训基地的招待所、宿舍楼,而群楼分为教学

行政区域、图书馆、报告厅、食堂,以及综合训练馆。据悉,未来训练馆内的一些乒乓球、羽毛球场地会对市民开放。

值得一提的是,按照规划,拟在培训基地旁建游泳馆和室内田径馆,以后对市民开放。

“长江之舟”综合体将成江北新地标

目前,“长江之舟”综合体的主体建筑已建好,内部还要装潢。

按照此前的规划,“长江之舟”综合体将打造成江北地标性建筑,具有健身休闲、会议中心、会展等

功能。总建筑面积约13万平方米。

现代快报记者了解到,这里建好后将移交给南京市文投集团。不过,未来这里做什么,相关人士表示,目前还没定下来。

体育中心有望年底前竣工

记者了解到,与“长江之舟”综合体一桥之隔的市级体育中心,目前工程已完成八成,正在内装。

“体育中心有望年底前竣工,体育场已经差不多了,体育馆正在收尾。”相关人员介绍,体育馆定位为甲级体育建筑,规模为特大型,

可以满足全国性和单项国际比赛,可承办NBA篮球比赛,看台座位多达20672个。届时,江北人在家门口就可以看比赛、看演唱会了。

此外,相关人员透露,体育中心内还计划建滑冰场,不过目前方案还没最后敲定。

老山国家森林公园

3.2公里山地车赛道对专业人士开放

青奥期间,老山国家森林公园是青奥会山地自行车、公路自行车的比赛(兼训练)场地。记者探访发现,公园内赛道沿途的森林驿站还贴有青奥时的标志,市民可以参观。

而去年在这里设置过两条赛道,一条自行车赛道以老山森林公园大门为起点,经森林大道、岔琥路、浦合路、沿山大道回到公园大门的终点,全长23公里。还有一条

山地车赛道,在公园内部。

公园管理方相关人员介绍,由于23公里的赛道不是全在公园内,有部分在公园外,当时都是封闭后进行比赛的,现在还是主要的通道,所以市民只能选择一部分赛道骑行,现在不少骑行爱好者会来这骑车。此外,在公园内的3.2公里山地车赛道,对专业人士开放,一些山地车骑行俱乐部可以提前预约,来此骑行。

奥体中心

部分场地限定时间内免费开放

作为青奥主会场,南京奥体中心在青奥期间是全世界关注的焦点。赛后,奥体中心在第一时间全面恢复开放,并推出了多项免费的青奥体验。

现代快报记者了解到,这一年来,奥体中心推出了多项免费或者低票价的项目。

比如,目前早上7点到8点40分,羽毛球的20片场地、网球的4片室外场地免费开放;上午9点到

12点,羽毛球场地10元/小时,室外网球15元/小时。全民健身日当天,奥体中心免费开放了包括羽毛球等6个健身项目。

相关负责人介绍说,下一步,奥体中心将围绕构建固定免费项目、主题活动和数字阵地为一体的公共服务体系,对西部健身园进行三期改造,常态化开展暑期夏令营、体育讲座、国民体质检测、参与度高的群体活动。